Esercitazione 5
Fisica generale 1
Anna Murello
04/04/24

Esercizio 1

Trovare la posizione del centro di massa di due masse puntiformi, me M = am.
Dedurre il caso particolare in cui le masse sono uguali.
(es. simili: 10.1, 10.2 di pag. E45)

Esercizio 2

Trovare la posizione del centro di massa di un cono omogeneo (densita p), avente raggio di base R
e altezza h.

Esercizio 3

Un blocco di massa 1 kg, assimilabile ad un punto materiale, poggia al centro di una lastra di massa
3 kg lunga 6 m che pud scorrere senza attrito su un piano orizzontale. Tra il blocco e la lastra il
coefficiente di attrito dinamico vale p = 0.1. All’istante iniziale alla lastra viene applicata la forza
costante F =5 N verso destra.

a) Sidisegni il diagramma di corpo libero per il blocco e per la lastra
b) Si calcoli I'intervallo di tempo necessario affinché il blocco caschi giu dalla lastra.
Esercizio 4

Un blocco di granito € appoggiato sul pianale orizzontale di un camion, a 3 m dalla cabina di guida.
Il camion procede alla velocita costante di 80 km/h. Ad un certo istante I'autista inizia a frenare,
imprimendo al camion la massima decelerazione possibile.

a) Determinare il minimo valore del coefficiente d’attrito tra blocco e cassone (ugc)
necessario per evitare lo slittamento del blocco, in caso di asfalto bagnato (considerare un
coefficiente d’attrito tra camion e strada (u.s) pari a 0.6.

b) Cosa accade in corrispondenza di questo coefficiente d’attrito nel caso di asfalto asciutto
(ucs=0.8)? Descrivere I'accaduto dal punto di vista di un viaggiatore nella cabina del
camion. Considerare, per semplicita, il coefficiente di attrito statico uguale a quello
dinamico.

(es. simile: 3.5 di pag. E28)
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